

台一周前接恐襲北京警告

民航局長：兩岸共享反恐信息 合作機制緊密



香港文匯報訊（記者 徐樾、彭心冬、孟慶舒 北京報導）馬航客機神秘失蹤至昨晚仍未有下落。台灣中華航空駐北京負責人昨日透露，華航台灣總部於本月4日收到一個「講法語及普通話男子」的電話，聲稱有人會襲擊北京機場及地鐵。華航北京代表處次日將有關電話錄音交給大陸方面。而中國民航總局局長李家祥昨日在京表示，兩岸在反恐、安保、航空安全上早已形成緊密合作機制，「共享反恐信息」。有中國反恐專家認為，反恐部門對處理此類信息有清晰的程序，分析消息可靠性。

華航大陸首席代表彭榮敏昨日在北京表示，這名男子4日打電話到華航台北總公司，首先用法語通話，後來改用廣東腔的國語通話，當時總公司還無法判定通話者是否為同一人。此人在通話中提到，恐怖分子擬攻擊北京的機場及地鐵。

京接報後即加強機場安檢

彭榮敏說，雖然無法確定真假，但華航當即將情報通報給台灣的「航警局」及「民航局」，「航警局」並透過管道通知「大陸航警」（民航局公安局）。民航局公安局5日便派遣2名人員前往華航北京代表處了解，並希望得到通話內容。「基於兩岸相互協助原則，經代表處回報，華航總公司便將通話錄音檔轉寄代表處，2名人員隨即下載錄音檔，並帶回民航局公安局，同時向華航表達感謝之意。」

對於華航表示收到聲稱會襲擊北京機場及地鐵的電話，台灣情報部門負責人蔡得勝昨天也予以證實。但他認為，有關恐嚇與馬航失蹤的相關性不是很高。

出席全國兩會的國家民航總局局長李家祥昨日在接受詢問時，並沒有正面回答台灣是否向大陸提供上述電話的錄音，只表示「大陸和台灣地區一直共享反恐信息」。

專家：不能證實航班遭恐襲

中國現代國際關係研究院安全與軍控研究所所長李偉對本報表示，國家反恐部門會按照程序來謹慎判斷和處理，包括同相關的國家和地區核實，分析消息可靠性。對於馬航失聯飛機是否遭受恐怖襲擊，李偉表示，判斷航班失聯是否由於恐怖襲擊，最為關鍵的線索要通過找到飛機才能確認。但他認為，馬航失聯飛機目前沒有透露此類跡象，「因此失聯飛機同恐怖襲擊的關聯度還是比較低」。

國際刑警：發現更多可疑護照

香港文匯報訊（綜合報導）對於馬航失聯飛機有兩名不明人士冒用護照登機，馬來西亞民航局昨日表示，二人都不是亞洲人面孔，其中一人是黑人。國際刑警組織發言人昨日表示，在檢查所有登機資料後，發現更多「可疑護照」，有待進一步調查。但她不願透露可疑護照的數量或國籍。失蹤馬航旅客名單包括1名意大利籍男子和1名奧地利籍男子，但當局稍後證實2人本人卻沒有登機，他們的護照分別在2012、2013年在泰國失竊，但一直沒有國家進資料庫查詢相關資料。國際刑警組織擁有龐大的失竊護照資料庫，只要事先一查就能知道乘客是否持假護照登機。發言人說，資料庫目前僅開放執法當局使用，航空公司沒有查詢權限。



浙江一國際學校的中外師生昨日點燃蠟燭，為馬航失蹤者祈福。



家屬今日凌晨在北京機場馬航櫃位辦登機證前往吉隆坡。

首批家屬凌晨赴馬

香港文匯報訊（記者 高麗丹 馬琳 北京報導）昨晚10點半左右，部分失蹤航班乘客家屬乘坐白色大巴抵達首都機場，乘坐馬航MH361航班於凌晨1時30分起飛往吉隆坡，預計今日早上8時抵達吉隆坡機場。

一星期內無進展送返中國

在馬航失蹤乘客家屬焦急的等待中，馬航相關負責人昨日正式提出一周之內家屬去馬來西亞或者留京等待的具體應對方案，包括家屬到達後的

一個星期內，若發現飛機的位置，將由馬航將大家運送到事故地點，若一個星期內，沒有新的進展，將把大家送回中國。

與此同時，馬航官方昨日上午10時發出第9份媒體聲明承諾，將為家屬提供實時信息、交通、食宿等方面的支持，所有費用由馬航承擔。此外，將向每位該航班乘客提供折合人民幣31,000元的特別慰問金，每位乘客家庭還將被配備一名護理人員。對此，多位家屬表示不願去大馬，要求馬航必須負責在京食宿，直到飛機找到。



接載失蹤馬航部分中國家屬的大巴抵達北京機場。

最痛苦的煎熬

香港文匯報訊（記者 馬琳 北京報導）72小時，漫長的等待，一分一秒都是煎熬。失聯乘客家屬們早已疲憊的心，在希望和失望之間不斷掙扎，慢慢被痛苦的絕望填滿。「我的孩子啊，你到底在哪裡？」在昨天下午政府有關官員與乘客家屬的見面會上，一位年邁的母親發出痛苦的呼喊。而這聲呼喊，似乎也道出了近500名乘客家屬們共同的心聲：我的親人啊，你們在哪裡？

「如何才能減輕痛苦」

隨著時間推移，最佳救援時間已經過去，馬航方面也已經告知家屬做好最壞的打算。昨日在北京麗都酒店二層休息區，急切等待消息的親人們，臉上寫滿了深深的疲倦與無奈。

在角落裡，一位40多歲女士不停的用手刷着手機，神情無奈的坐着。突然，她像想起了什麼，手掩住臉，無法抑制痛哭起來。「孩子沒了，就我一個人了，以後怎麼辦。」她小聲的傾訴着，「要用什麼方法才能減輕我的痛苦呢？」可能面臨失去之痛的不止她一人，失蹤乘客邊亮京49歲的母親也在承受着巨大的悲傷，眼睛紅腫的她哀傷道：「他要是能回來，我再也不讓他走了。」在與兒子分別一年多後，她萬



兩名家屬在馬航發布會上失聲痛哭。

萬沒想到，可能再也見不到了。邊亮京的弟弟卻沒有放棄尋找自己的哥哥。這兩天，他一直嘗試撥打哥哥的電話。「我哥哥的電話還可以打通，而且QQ頭像也還是亮的（登陸狀態）」，他幾乎將這個「驚喜」的消息告訴了身邊每一個人。到了晚上6點多，休息室依然聚集着很多人，久久不願散去。有不少人圍坐在一架電視機前，收看新聞。有人勸他們回去休息，一位女士說，「回去太安靜了！」

駐京辦助港乘客女兒了解情況

香港文匯報訊 失蹤香港乘客呂晶的女兒昨日早上由特區政府駐京辦、出入境部門人員陪同，到酒店和馬航工作人員接觸，大批傳媒上前採訪。呂晶的女兒未有回答記者提問，由工作人員護送入會議室。

多部門與家屬「匆忙一會」遭質疑

香港文匯報訊（記者 高麗丹、馬琳 北京報導）昨日下午2時在北京麗都酒店家屬休息區，中國外交部、交通運輸部以及北京市政府聯合舉行與失蹤馬航乘客家屬的溝通會。政府官員表示，中國外交部正在同越南與馬來西亞保持聯繫，並派出團隊前往馬來西亞。外交部、民航局稱，目前尚無跡象表明，客機發生嚴重後果。見面會開24分鐘後就結束，在場家屬質疑政府出面太晚，並為見面

會匆忙結束十分不滿。外交部副司長翟鳴表示，外交部啟動應急方案，已要求馬方加大力度，中國駐外大使向對方政府要求派軍艦。中央多次開會，外交部每時每刻在協調前方後方，協調軍事力量到海峽。然而外交部的答案並沒有令家屬滿意。見面會持續24分鐘，政府人員最後結束見面會。家屬大喊「不能走」，工作人員仍從後門離開。

好友失蹤 官員哽咽

「大家最關注的問題，就是親人在哪，這個我也非常想知道……」中國外交部副司長翟鳴昨午在北京與失蹤乘客家屬見面時難掩悲傷，數度哽咽。他坦言，自己有個發小（從小一起長大的好朋友）就在馬航失聯的飛機上。翟鳴說，明白大家的心情，到目前為止搜索還在繼續，政府正在想盡一切辦法尋找失蹤航班。他強調，一旦有了確認的信息會第一時間公布：「請大家相信，只要有萬分之一的希望，我們就會做百分之百的努力！」

翟鳴

特寫

版面導讀

「兩高」報告：今年首務 嚴懲暴恐
最高法、最高檢昨工作報告，兩份報告均提出依法嚴懲危害國家安全罪，要堅決打擊各種暴力恐怖犯罪。最高法報告明確提出，要嚴懲昆明「3·01」暴力恐怖犯罪。
詳刊A7

港聞 警員執勤暈倒
東九龍衝鋒隊一名高級警員疑患心臟隱疾不自知，昨凌晨奉召往將軍澳調查一宗案件期間突暈倒，呼吸脈搏一度停頓，送院搶救後證實心臟病猝發，目前情況危殆。
詳刊A16

國際 美新建出租單位 創40年新高
礙於銀行收緊按揭及需要償還學貸，美國年輕人難以置業，紛紛轉為租屋住。資料顯示，美國去年新建出租單位數目佔整體住宅比例創40年新高，反映發展商因應大勢所趨。
詳刊A22

國際 錢才兩缺復興無期
日本東部「311」大地震至今足足3年，但走進災區，便會發現到處仍是地震和海嘯蹂躪的痕跡，在錢財人才兩缺下，重建仍是遙遙無期。
詳刊A23

港聞 亂服成藥險中風
一名40歲男子持續頭痛數周，自行購買止痛藥，結果病情惡化，求醫時發現血壓指數高，隨時中風。醫生建議市民有病應求醫，切忌自己做「醫生」。
詳刊6

財經 「雙馬」惡鬥升級 騰訊(0700)昨正式宣布，以近17億元購入京東上市前在外流通的15%普通股股份，以各取所長，聯手抗衡阿里巴巴在電商市場的龍頭地位。
詳刊B3